

DOI: 10.18572/1812-3805-2020-12-7-17

Финансово-правовые воззрения мыслителей периода становления и утверждения российского абсолютизма

Кiryukhin Владимир Викторович,
доцент кафедры управления деятельностью подразделений обеспечения
охраны общественного порядка центра командно-штабных учений
Академии управления Министерства внутренних дел Российской Федерации,
кандидат юридических наук
vlad19730706@rambler.ru

В статье рассматриваются финансово-правовые идеи в России в период становления и утверждения абсолютизма. Автор анализирует труды Ю. Крижанича, А.Л. Ордин-Нащокина, И.Т. Посошкова, Симеона Полоцкого с точки зрения их влияния на развитие государственной мысли в России. В заключение сделан обоснованный вывод о том, что в XVII в. российская экономика приобрела динамизм, которому во многом способствовали передовые финансово-правовые идеи, получившие признание и реализацию в период становления Российского государства. Внутренний рынок стал общегосударственным, росли перевозки, городские сословия, увеличиваясь количественно, получали большие привилегии и становились более процветающими. Вместе с тем полноценные результаты этой политики можно было увидеть только в XVIII в.

Ключевые слова: финансово-правовые идеи, становление и утверждение абсолютизма, денежное обращение, Новоторговый устав, Ю. Крижанич, А.Л. Ордин-Нащокин, И.Т. Посошков, Симеон Полоцкий.

Financial and Law Ideas of Thinkers of the Period of the Establishment and Adoption of Russian Absolutism

Kiryukhin Vladimir V.
Associate Professor of the Department of Management of Activities of Public Order
Maintenance Subdivisions of the Center for Command and Staff Exercises of the Management
Academy of the Ministry of the Interior of the Russian Federation
PhD (Law)

The article examines the financial and legal ideas in Russia during the formation and approval of absolutism. The author analyzes the works of Yu. Krizhanicha, A.L. Ordin-Nashchokina, I.T. Pososhkova, Simeona Polotskogo from the point of view of their influence on the development of state thought in Russia. In conclusion, a well-grounded conclusion is made that in the 17 century the Russian economy acquired dynamism, which was largely facilitated by advanced financial and legal ideas that were recognized and implemented during the formation of the Russian state. The internal market became a national market, transportation grew, the urban estates, increasing in number, received greater privileges and became more prosperous. At the same time, the full-fledged results of this policy could be seen only in the 18 century.

Keywords: financial and legal ideas, the formation and approval of absolutism, money circulation, New trade charter, Yu. Krizhanich, A.L. Ordin-Nashchokin, I.T. Pososhkov, Simeon Polotsky.